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VERBALE N. 20

SEDUTA DEL 08/05/2025

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi
istituzionali)

L’anno 2025 (duemila venticinque) il giorno 8(otto) del mese di Maggio, la Commissione 8 è
convocata alle ore 16:00, presso la Sala Firenze Capitale al terzo piano di Palazzo Vecchio, in
sede referente, secondo quanto previsto dall'art. 23 del Regolamento del Consiglio comunale, per
trattare il seguente ordine dei lavori:

Comunicazioni del Presidente.
• Presentazione del progetto “Facciamo Festa”. Sono stati invitati l'Assessore Andrea Giorgio-
Mobilità e Viabilità, Tramvia, Transizione ecologica, Sicurezza urbana e Polizia municipale e
l’Assessora Letizia Perini - Sport, politiche giovanili, tradizioni popolari.
• Approvazione verbali precedenti sedute.
• Varie e eventuali.

Alle ore 16:00 sono presenti i seguenti  Consiglieri /e: Innocenti Alessandra,  Burgassi Marco,
Collesei Stefania, Draghi Alessandro Emanuele, Graziani Giovanni,Locchi Alberto, Milani Luca,
Santarelli Luca, Angela Sirello.

Alle  ore  16:10 la  Presidente  della  Commissione  8  Innocenti  dichiara  aperta  la  seduta.  Sono
presenti i seguenti Consiglieri/e:

CONSIGLIERE In sostituzione di

Presidente
INNOCENTI Alessandra

BURGASSI Marco

COLLESEI Stefania

DRAGHI Alessandro Emanuele

GRAZIANI Giovanni



LOCCHI Alberto

MILANI Luca

SANTARELLI Luca

SIRELLO Angela

Per la diretta streaming è presente: Monica Caiazzo.

Per la Segreteria della Commissione 8 è presente Serena Peccianti.

La Presidente Innocenti apre la seduta alle 16:10 dando comunicazioni sullo svolgimento delle
prossime sedute, presenta l’ordine del giorno dicendo che oggi si parla molto di quello che i
ragazzi sono in grado di fare in branco, della microcriminalità, e dice che il progetto “Facciamo
Festa” nasce per contrastare questi fenomeni, cercando di riempire le piazze dei quartieri. Dice
inoltre che verranno invitati a parlare delle iniziative specifiche di ogni quartiere i Presidenti dei
Quartieri stessi.

Ringrazia l’Assessora Perini e le dà la parola. L’Assessora introduce il progetto dicendo che è un
progetto apripista per il tema della sicurezza, che cerca di promuovere un agenda di eventi in
alcuni luoghi di ogni quartiere. E’ stato aggiudicatario di un finanziamento regionale arrivando
primo nella graduatoria. Fà l’elenco dei luoghi dove si svolgeranno le iniziative: via Palazzuolo
nel Quartiere 1, nel Quartiere 2 in piazzetta Bongo, nel Quartiere t3 piazza Dalla Costa, nel
Quartiere 4 area dei Giuncoli, nel Quartiere 5 piazza Dalmazia, dove si realizzerà un progetto di
urbanistica tattica.

Alle ore 16 :35 esce il consigliere Santarelli.

La  Presidente  Innocenti  ringrazia  l’Assessora  e  da  la  parola  all’Assessore  Giorgio,  che  inizia
specificando che la sicurezza urbana non è l’ordine pubblico, ma una serie di politiche integrate
che vanno dall’educativa di strada alla videosorveglianza, ai progetti alle Cascine, all’assunzione
degli agenti. I progetti programmati sono sperimentali e intervengono in  contesti diversi l’uno l’
altro,  con l’obiettivo generale  della  modifica  dello  spazio  urbano.  Parla  di  piazza  Dalmazia,
progetto che nasce dal confronto con i  commercianti,  i  dirigenti  della polizia locale i  Centri
commerciali  naturali,  è  una piazza di grande incrocio di  persone progettata però con vecchi
canoni.  Parla  del  progetto  riguardante  le  Cascine,  citando  l’intervento  sulla  pagoda  dell’ex
Meccanò e la costituzione della Fondazione delle Cascine, il presidio della polizia, etc.

L’Assessore prosegue dicendo che al termine del progetto avremo dei report sia qualitativi che
quantitativi sull’impatto.

Alle ore 16:50 esce il Consigliere Locchi.



Conclude dicendo che la sicurezza si fa anche con la relazione tra le persone e la vivibilità degli
spazi.

 La Presidente Innocenti ringrazia e da la parola ai Consiglieri/e.

Interviene il Consigliere Draghi dicendo che il Comandante Passaretti gli ha già fornito la pianta
organica della Polizia municipale e chiede se il nuovo reparto “sicurezza urbana” con 23 uomini
sostituirà qualche altra unità. All’Assessora Perini chiede le collocazioni del progetto, se vengono
fatti all’esterno dei Centri giovani, per i problemi di spazio e autorizzazione della Asl.

Interviene  il  Consigliere  Locchi  che  sottolinea  l’importanza  che  la  nuova  leva  di  polizia
municipale dopo che ha imparato le basi, faccia colloqui coi cittadini.

Alle ore 16:55 esce il Consigliere  Draghi.

Interviene il Consigliere Burgassi: sottolinea che la maggior parte dei nuovi assunti andrà all’anti-
degrado.  Lo  convince  l’approccio  dal  basso  del  progetto,  attività  decentrate  e  percorsi  di
inclusione utilizzando l’Educativa di strada. Fa i complimenti agli uffici per la capacità di vincere
i bandi.

Interviene  il  Consigliere  Graziani   che  dice  che  è  un  esempio  di  progetti  innovativi  di
integrazione e valorizzazione dello spazio pubblico. In Commissione 6 hanno esaminato diversi
progetti di urbanistica tattica con la partecipazione della cittadinanza.

La Presidente Innocenti prende la parola e sottolinea come i progetti di Educativa di strada siano
stati promossi in primis dal Q.4. Dice che inviterà i singoli Presidenti dei quartieri a presentare il
calendario delle attività. Chiede quando inizieranno.

Risponde  l’Assessora  Perini  l’idea  è  iniziare  subito  a  inizio  estate  per  concludersi  a  metà
settembre con le cene dei vicini, utilizzando maggio per progettare.

La Presidente Innocenti chiede se ci saranno concerti.

L’Assessora Perini risponde che ci  saranno soprattutto laboratori e momenti di incontro per
capire  cosa  vogliano organizzare i  cittadini,  i  concerti  verranno organizzate  con tempi brevi
quindi  piccole  iniziative  con  il  coinvolgimento  di  chi  ha  già  dei  service.  Verrà  emessa  una
delibera per la gratuità del suolo pubblico.

Interviene la Consigliera Collesei e chiede se ci siano obiettivi specifici.

L’Assessora Perini risponde che è importante mantenere il legame tra le persone e che molti di
questi luoghi hanno nelle vicinanze centri giovani, dove potranno continuare a tenersi inziative
nel periodo invernale.



L’Assessore Giorgio risponde al Consigliere Locchi sulla formazione e impiego dei nuovi agenti e
conclude  dicendo  che  verrà  fatto  un  report  sul  progetto.  Ringrazia  tutti  gli  uffici  per  aver
collaborato insieme.

Prende la  parola  la  Presidente Innocenti  per le  conclusioni  chiedendo all’Assessora Perini  di
svolgere durante il progetto anche dimostrazioni di sport, perché sono piazze frequentate sia da
giovani ma anche da persone meno giovani ed è importante avvicinarle allo sport.

La Presidente dichiara conclusa la seduta alle ore 17:05.

Alla seduta hanno partecipato i  seguenti Consiglieri/e:

CONSIGLIERE In sostituzione di

Presidente
INNOCENTI Alessandra

BURGASSI Marco

COLLESEI Stefania

DRAGHI Alessandro Emanuele

GRAZIANI Giovanni

LOCCHI Alberto

MILANI Luca

SANTARELLI Luca

SIRELLO Angela

 

La Segretaria                                                                                                          La  Presidente

Serena Peccianti                                                                                              Alessandra Innocenti  

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 19/06/2025

(*)  (**)  Il  presente  documento  è  stato  sottoscritto  in  modalità  autografa  ed  è  conservato  in
originale c/o gli uffici della Struttura Autonoma del Consiglio comunale.
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